

深耕海外推廣臺灣文化與正體華語 陳洳豔校長於講客廣播電台分享僑教歷程與未來展望

#陳洳豔 #大阪弁天町台灣華語教室 #台灣華語文學習センター

大阪弁天町台灣華語教室

活動時間：2025-12-19

僑委會備查僑校「大阪弁天町台灣華語教室」校長陳洳豔，日前受邀前往講客廣播電台，接受節目「雁子飛過台三線」專訪，由節目主持人徐子雁親自訪談，分享其多年來在日本推動臺灣文化與正體華語教育的歷程與理念。

陳校長長期旅居日本，最初以臺灣飲食文化作為文化交流的起點。她指出，臺灣飲食本身即是多元文化的展現，其中亦包含客家文化的脈絡與精神。身為客委會海外諮詢委員，同時亦為僑委會海外民俗文化種子教師，她在料理課程與文化活動中，經常結合節慶、飲食與生活故事，系統性地向海外社會介紹臺灣民俗與文化內涵，讓學習者從生活層面理解臺灣的多民族背景。

隨著教學經驗的累積，陳校長持續投入華語教學體系的建構，並不斷精進專業，將正體華語教學與文化理解相互結合，形塑出以日本成人學習者為主要對象、兼具深度與溫度的教學模式。她強調，介紹臺灣華語的同時，也必須讓學習者理解臺灣社會如何在多語言、多族群的互動中，發展出彼此尊重、共存共好的文化樣貌。

除經營僑校外，陳校長亦多次受日本教育單位與國際交流機構邀請，前往國小、國中、高中及大學，配合國際理解教育課程介紹臺灣文化與正體華語，讓更多日本學生能在教育現場中，從語言、飲食到文化價值，全方位認識臺灣。

節目中，主持人亦特別提及，陳校長所帶領的「大阪弁天町台灣華語教室」已通過僑委會審查，預計於明年成立「西日本第一間臺灣華語文學習中心」。主持人指出，此一重要里程碑，不僅象徵陳校長多年深耕海外推廣臺灣文化、正體華語及客家文化的成果獲得官方肯定，也為日本社會提供一個更具制度性與信賴度的臺灣華語學習與文化交流平台。

對此，陳校長表示，未來將持續以臺灣華語教育為核心，結合臺灣飲食文化與客家文化等多元元素，讓海外社會從語言與生活文化出發，更深入地理解臺灣，並建立長久而真誠的文化連結。

2025/12/29 下午 02:31:30

深耕海外推廣臺灣文化與正體華語 陳洳豔校長於講客廣播電台分享僑教歷程與未來展望

#陳洳豔 #大阪弁天町台灣華語教室 #台灣華語文學習センター

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2025-12-19



講客廣播電台於入口設置歡迎畫面迎接陳洳豔校長蒞臨

2025/12/29 下午 02:31:30

深耕海外推廣臺灣文化與正體華語 陳洳豔校長於講客廣播電台分享僑教歷程與未來展望

#陳洳豔 #大阪弁天町台灣華語教室 #台灣華語文学習センター

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2025-12-19



陳洳豔校長受邀至講客廣播電台



陳洳豔校長於講客廣播電台手持「大阪弁天町台灣華語教室」布條留影